Dersin Adi: Fizik | - Klasik Mekanik

Sinav-2

F=C,rv+C,r’v> F=mMG/r® F=dp/dt

U=—mMG/r U =mgh U=kx*/2

Problem 1 (42 puan)

m katleli bir blok yatay duzlem ile 6 agisi yapan bir egik duzlem Uzerinde durmaktadir

(sekle bakiniz). Blok ile yuzey arasinda surtinme vardir. Statik stirtinme katsayisi,

us, kKinetik surtinme katsayisi, ux dan daha buyuktir. Blok k yay sabitli bir kutlesiz

yaya baglanmistir. Yaya etkiyen herhangi bir kuvvet olmadigi durumunda yayin

uzunlugu (denge uzunlugu) I dir.

b)

d)

&

(6) Yayi ¢ekiyoruz ve yayi uzunlugu I+x olana kadar uzatiyoruz. Blok serbest

birakilip durdugu zaman yayin maksimum uzamasi, Xmax, Nedir?

(6) Bu konumda, blogun serbest cisim diyagramini gosteriniz. Bloga etkiyen

butin kuvvetleri belirtiniz ve onlarin buyukltklerini veriniz
Asagidaki u¢ soruda, x,,x semboliini kullaniniz.

(10) Bu konumda t=0 da bloga hafifce dokunuluyor. Hareket etmeye basliyor. x in

hangi degeri igin blok maksimum hiza ulasacaktir?

(10) Blok hareket ettikge, yay kisalacaktir. t; ninda bir noktada uzaman x dir. (i)
yercekimi tarafindan, (ii), yay kuvveti tarafindan ve (iii) t=0 ve t; arasinda

surtinme tarafindan ne kadar is yapilmistir.

(10) Blok yukari dogru hareket ettikge, yay kisalacaktir. Yayin | denge uzunlugu

kadar kisa olabilmesi igin gerekli olan sart nedir?
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Problem 2 (32 puan)

a)

b)

(6) m katleli bir cismi yerden dikey ile 45 derece yapacak sekilde atiyorum. Cisim
Uzerine etkiyen buyuk bir hava direng kuvveti vardir. 2 s den sonra en yuksek
noktaya varmaktadir. Yere dismesi 2 s den daha fazla mi yoksa az bir zaman
alacaktir yoksa ayni zaman mi alacaktir? Cevabinizi agik bir sekilde ifade ediniz
[g = 10 m/s?).

(6) Bir sarkag bir asansorun tavanindan asiliyor. Periyodu (kiguk agilarda)
asansoér durdugu zaman T saniyedir. Simdi asansérii asagdi dogru 5 m/s?ile

ivmelendiriyoruz. Bu anda periyot nedir. Degerini veriniz [g= 10 m/s?].

(6) r yarigaph bir yag damlasini 1 atm havada sifir hiz ile birakiyoruz. Yagin
yogunlugu p dur. Hiz ile orantili olan viskoz terimin diren¢ kuvvetinde baskin
terim olmasi icin yag damlasi ne kadar kiguk olmalidir? C1 ve C2 sirasiyla

viskoz ve basing terimleri igin katsayidir (1 atmosfer hava igin).

Bir parcacik zamanin fonksiyonu olarak, x=-0.3 sin(2t + n/4) olacak sekilide bir

boyutta hareket ediyor. x metre ve t saniye birimindedir.

d)

e)

(6) Bu basit harmonik salinimin frekansi (Hz biriminde) nedir?

(8) Pargacigin hizinin maksimum oldugu zamanlar (saniye biriminde) nelerdir?
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Problem 3 (26 puan)

Bir ¢ift yildiz sistemi birbirine gére dénen my ve m; katleli iki yildizi igermektedir.
Yildizlarin yorungeleri sistemin kutle merkezine odaklanmis bir sekilde r; ve r;

yarigapli dairelerdir.

a) (6) iki yériingeyi kabataslak ciziniz. Kiitle merkezinin, m; ve m; yildizinin

konumlarini belirtiniz. Ve her bir yildiz hareket yonunu belirtiniz.
b) (5) miin my ye uygulamis oldugu ¢ekim kuvvetinin bayukligu nedir?
c) (5) mgin my nin ivmesinin bayuklugu nedir?

d) (10) Bu ¢ift yildiz sisteminin yoériinge periyodunu elde ediniz. Cevabinizi ry, rz, my,

m,, ve G cinsinden ifade ediniz.
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